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ng 2013
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

—_

Nk Ww

11.

12.

. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

__ RIS

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ponizej przedstawiono rysunek

oS 0wy

Zeaspol Nr 4 1 rzedu  |Nr operacit

3

Nr preyregdu

Zespol Nr 8 Iif rzeclu |Nr karty operacyhnej 1238

Nr narzecdzia

Nr sprawdzianu

120 65.04.08.025

Koo pasowe (65.04.08.025) zaldadat na wat
(65.04.08.024) zgodnie z kierunidem slrzatki

Opracowal

Sprawdzit

Zawierdzil e

Znak wylworni
ZMRA

Zmiana| Iresc zmiany | Podpis

MNazwa masz’yny

Reduktor MU2

Nazwa rysunku

Waflek z kofem psowym AM 86/65

Nr rysunku

operacyjny.
montazowy.
wykonawczy.

zestawieniowy.

Zadanie 2.

Rysunek zlozeniowy, ktéry zawiera kompletne wymiary i informacje, konieczne do

wszystkich jego czgsci sktadowych, to rysunek

A. zabiegowy.

B. operacyjny.

C. montazowy.

D. zestawieniowy.
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono oznaczenie tolerancji

o0Nw >

bicia.
okragtosci.
walcowoscl.

wspotosiowosci.

3,05

1

{/O/

>
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Zadanie 4.

Zapis H7/h6 oznacza pasowanie

A. suwliwe.
B. wtlaczane.
C. mocno wciskane.
D. przestronne luzne.
Zadanie 5.
Przedstawiony na rysunku uktad sit pozostanie w rownowadze, jezeli dtugos¢ belki L bedzie wynosié¢
Ry=150n  |F7200N
A. 3m
B. 4m R5=50N
C. 5m A B
. TS
D. 6m a=1m
Zadnie 6.

Ile wynosi moment pary sil przedstawionej na rysunku, wzgledem punktu O?

A. 30Nm
B. 45Nm
C. 60Nm
D. 90Nm
Zadanie 7.

Ile wynosi stala sprezyny =zastgpczej ukladu przedstawionego na rysunku, jezeli
¢;=3000 N/cm, ¢,=1000 N/cm?

i
A. 1000 N/cm
B. 1500 N/cm Cs C
C. 3000 N/cm
D. 4000 N/cm m
Zadanie 8.

Ile wynosi maksymalny moment gnacy w belce przedstawionej na rysunku?

A. 25Nm
u] —
. 40Nm 30 C=100N

B
C. 50 N m %
D. 100N m Li2

¥

L=2m

i
Y
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Zadanie 9.

Pret stalowy o przekroju kwadratowym, ktorego bok a=10 mm jest rozciagany sita osiowa F=2 kN.
Jakie napr¢zenia rozciagajace powstana w precie?

A. 2 MPa
B. 20 MPa
C. 200 MPa
D. 2000 MPa

Zadanie 10.
Jakie naprezenie gnace ©,pojawia si¢ w belce, obciazonej momentem gnacym M,=300 N m, jezeli

wskaznik wytrzymatosci belki na zginanie W,=20 cm’?

A.  15MPa
B. 60 MPa
C. 150 MPa
D. 600 MPa

Zadanie 11.

Dla belki przedstawionej na rysunku wartos¢ reakcji R, wynosi

K
17
A. 150N ) §7,=400N =
B
S e
' a=tm_
D. 400N . b ;
— =3 -

Zadanie 12.

Montaz z zachowaniem petnej zamiennos$ci polega na stosowaniu czgsci

A. podzielonych na grupy selekcyjne.

B. wykonanych w waskich granicach tolerancji.

C. wykonanych z dowolnymi granicami tolerancji.
D

wykonanych z rozszerzonymi granicami tolerancji.
Zadanie 13.
Jakie potaczenie nalezy zastosowaé¢ do osadzenia obrgczy na kole jezdnym pojazdu szynowego?

A. Nitowe.
B. Spawane.
C. Gwintowe.

D. Skurczowe.
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Zadanie 14.

Ktory sposoéb obrobki powierzchni ptaskich, zapewni uzyskanie chropowatosci
Ra=0,16um?

A. Toczenie.

B. Wiercenie.

C. Frezowanie.

D. Szlifowanie.

Z.adanie 15.

Ktory sposob obrobki nalezy zastosowac¢ do wykonania kota pasowego zeliwnego?

A.

B.
C.
D.

Kucie.
Odlewanie.
Walcowanie.

Whytlaczanie.

Zadanie 16.

Ktory sposob obrobki nalezy zastosowac do wykonania watlu korbowego?

A.

B.
C.
D.

Kucie.
Tloczenie.
Walcowanie.
Przeciaganie.

Zadanie 17.

Sworznie o duzej twardosci warstwy wierzchniej 1 ciagliwym rdzeniu wykonuje si¢ ze stali

A.

B.
C.
D

narzgdziowej stopowe;.

narzedziowej weglowej.
ogolnego przeznaczenia.
do ulepszania cieplnego.

Zadanie 18.

Narzedzia pracujace z duzymi predkosciami skrawania wykonuje sig ze stali

A.

B.
C.
D.

niestopowej narz¢dziowe;.

niestopowej do ulepszania cieplnego.
stopowej narzedziowej szybkotnace;j.
stopowej narzedziowej do pracy na goraco.
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Zadanie 19.

Ktory gatunek stali nalezy uzy¢ do wykonania stempla wykrojnika?
A. 55(C55)
B. St3S (S235JR)

C. 20HG (20MnCrS5)
D. NCI1(X210Crl2)

Zadanie 20.
Ze wzgledu na dobre thumienie drgan do odlania korpusu przektadni nalezy zastosowaé
A. braz.
mosiadz.

B.
C. zeliwo szare.
D.

staliwo konstrukcyjne.

Zadanie 21.

Jaki rodzaj obrobki cieplnej nalezy zastosowac¢ dla watu wykonanego ze stali 45 (C45) przeznaczonego
do pracy pod duzym obcigzeniem?

A. Ulepszanie cieplne.

B. Hartowanie zwykte.

C. Odpuszczanie wysokie.

D. Hartowanie powierzchniowe.

Zadanie 22.
Cyjanowanie to proces polegajacy na

A. nasyceniu powierzchni metalu azotem.

B. zabezpieczeniu powierzchni metalu cynkiem.

C. nasyceniu powierzchni metalu weglem oraz azotem.

D. zabezpieczeniu powierzchni metalu chromem oraz niklem.

Zadanie 23.

Ktory frez nalezy zastosowac do frezowania rowka pod wpust przedstawionego na rysunku?
Katowy. G‘Eﬂf—

Palcowy.

Tarczowy. |

Ksztattowy.

o0Nw >
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Zadanie 24.

Ktory frez nalezy zastosowac¢ do nacinania uz¢bienia w kole zgbatym na frezarce obwiedniowej?

A. Modutowy krazkowy.

B. Tarczowy trzystronny.

C. Ksztaltowy krazkowy.

D. Slimakowy modutowy.
Zadanie 25.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do wykonania nakietka w wale?

A. Wiertla.

B. Nawiertaka.

C. Poglebiacza czotowego.
D. Poglebiacza stozkowego.

Z.adanie 26.

Do frezowania na frezarce pionowej zaokraglenia R25, przedmiotu przedstawionego na rysunku, nalezy

go zamocowac

1
A. na stole obrotowym. ’ i
B. na stole krzyzowym. ! ] 2
C. w imadle obrotowym. i
D. w imadle maszynowym.
Ty
Zadanie 27.

Ktora obrabiarke i1 narzedzie nalezy zastosowa¢ do wykonania rowka wpustowego w piascie kota

przedstawionego na rysunku? —

A. Tokarke i n6z wytaczak.
B. Dlutownicg i n6z dlutownicy. 7
C. Frezarke pionowa i frez palcowy.

Nl

D. Frezarke pozioma i frez tarczowy.
Zadanie 28.
Do mocowania frezéw z chwytem cylindrycznym we wrzecionie frezarki stosuje si¢

A. tuleje redukcyjne.

B. tuleje dystansowe.

C. oprawki zaciskowe.

D. uchwyty trojszczgkowe.
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Zadanie 29.

Wytaczanie otworow na tokarce wykonuje si¢ nozem, oznaczonym na przedstawionym rysunku litera

0 N

Zadanie 30.
Do mocowania matych frezéw pitkowych nalezy zastosowac
A. trzpieh rozprezny.
B. imak narze¢dziowy.
C. uchwyt trojszczgkowy.
D. trzpien z pier$cieniami i nakretka.
Zadanie 31.
Do wykonania otworu w przedmiocie zgodnie z przedstawionym rysunkiem, nalezy uzy¢ wiertta oraz
A. narzynki. o o MTZ2x1
B. nawiertaka. .
C. rozwiertaka. :
D. gwintownika. '
Zadanie 32.
Konstrukcje stalowe narazone na dzialanie czynnikow atmosferycznych zabezpiecza sig przez
A. naweglanie.
B. nagniatanie.
C. cynkowanie.
D. piaskowanie.
Zadanie 33.
W celu oczyszczenia powierzchni z korozji i zdjecia warstwy lakierniczej, nalezy zastosowac
A. docieranie powierzchni.
B. dogladzanie oscylacyjne.
C. polerowanie powierzchni.
D. obrobke strumieniowo-S$cierna.
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Zadanie 34.

Bardzo duza liczba wyrobow 1 niskim kosztem jednostkowym charakteryzuje si¢ produkcja
A. seryjna.
B. jednostkowa.

C. prototypowa.
D. wielkoseryjna.

Z.adanie 35.

Toczenie jednego walka na tokarce trwa 45 minut, koszt pracy tokarza wynosi 40 zl/godzing, koszt

materiatu watkal5 zl. Ile wynosi bezposredni koszt wykonania watka?

A. 30z
B. 45z
C. 60z
D. 75zt
Z.adanie 36.

Pracownik w ciagu 1 dnia wykonuje 60 elementow. Na jeden element zuzywa 5 m preta.

Ile wynosi dzienne zuzycie preta, jezeli masa 1 m preta wynosi 1,2 kg?

A. 300kg
B. 360 kg
C. 480kg
D. 600 kg

Zadanie 37.

Ile wynosi wartos$¢ tolerancji wykonania nastgpujacego wymiaru 20 :?)?ﬁ ?
A. 0,03 mm
B. 0,04 mm
C. 0,05mm
D. 0,06 mm

Zadanie 38.

Ktorym przyrzadem powinno si¢ mierzy¢ grubos¢ zgba na $rednicy podziatowej kota zgbatego?

Srednicowka.

A

B. Suwmiarka modutowa.
C. Czujnikiem zegarowym.
D

Suwmiarka uniwersalna.
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Zadanie 39.

Doktadny pomiar niewielkich katow metoda posrednia nalezy wykonac
A. linialem sinusowym.
B. liniatem krawedziowym.

C. katownikiem walcowym.

D. katownikiem krawgdziowym.

Z.adanie 40.

Pomiar twardosci powierzchni przedmiotu przedstawionego na rysunku nalezy wykona¢ metoda
h1,2+02,58*3 HRC

A. Poldi.

B. Brinella. ]

C. Vickersa. ]
D. Rockwella.
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